



ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ЛЕКА ПРОМИШЛЕНЪОСТ, ЕКОЛОГИЯ И

ХИМИЧНИ ТЕХНОЛОГИИ - ЯМБОЛ

гр. Ямбол ул. „Милина Кавърка“ №2, тел: +359879257555 e-mail: info-2811613@edu.mon.bg

УТВЪРЖАВАМ:

инж. Теодора Сулева

Директор на ПШПЕХТ – Ямбол

УЧИЛИЩЕН ПЛАН ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ОБЩА ПОДКРЕПА ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ ЗА УЧЕБНАТА 2023/2024 ГОДИНА

Общо представяне

Училищният план за обща подкрепа на личностното развитие на учениците от Професионалната гимназия по лека промишленост, екология и химични технологии – гр. Ямбол е изготвен в съответствие с чл. 176, от ЗНУО, във връзка с чл. 6 и чл. 15 от Наредба за придобиващото образование, постановяване № 232 от 20.10.2017 г. от Екипа за подкрепа личностно развитие, на учениците в ПШПЕХТ-гр. Ямбол, определен със заповед № 1097 /12.09.2023 г.

Общата подкрепа на личностното развитие на учениците се реализира в полходяща физическа, психологическа и социална среда за развиване на способностите и уменията им и се прилага в съответствие с индивидуалните образователни потребности на всеки ученик. Тя е неразделна част от плана за дейността на училището за учебната 2023/2024 г.

Цел

Целта на плана е осигуряване на обща подкрепа за личностно развитие, подкрепа за равен достъп до качествено образование и за развитие потенциала на учениците от гимназията с оглед на тяхната личностна, професионална и гражданска реализация в общността.

Преси отговорности към предоставянето на обща подкрепа на учениците се явяват екипа за подкрепа за личностно развитие, класните ръководители на съответните ученици, техните родители, а когато се касае до напълване на обучителни затруднения – учителите по съответните предмети.

Дейности за обща подкрепа

Общата подкрепа за личностно развитие в ПШПЕХТ – гр. Ямбол, която е насочена към всички ученици в класа гарантира участието и извагата им в образователния процес и в дейността на гимназията и включва:

Дейност № 1. Екипна работа между учителите и другите педагогически специалисти за определяне на конкретни дейности за предоставяне на обща подкрепа.

Дейност № 2. Допълнително обучение по учебни предмети.

1

Дейност № 3. Допълнително консултиране по учебни предмети.

Дейност № 4. Карьерно ориентирание на учениците.

Дейност № 5. Занимания по интереси.

Дейност № 6. Библиотечно и информационно обслужване.

Дейност № 7. Треника за здравето.

Дейност № 8. Проолправане с морални и материални награди.

Дейност № 9. Дейности за превенция на насилието и преодоляване на проблемното поведение.

Дейност № 10. Дейности за превенция на обучителните затруднения.

Дейност № 11. Дейности свързани с подкрепа на ученици в продължително обучение от разстояние в електронна среда.

Подлейности, срокове и отговорности

ДЕЙНОСТ	ПОДЕЙНОСТ	СРОК	ОТГОВОРНИК
Дейност № 1	Актуализиране и спазване на Етичен кодекс на училищната общност.	м. септември 2023 г.	Комисия по колегиялна етика
Дейност № 1	Обсъждане възможностите за предоставяне на обща подкрепа и идентифициране на ученици, които имат необходимост да бъдат включени в различни дейности.	м. октомври 2023 г.	Координатор на ЕШПР всички учители по предмети Педагогически съветник
Дейност № 1	Екипна работа на класни ръководители, учители и други педагогически специалисти по даден случай. - Преглед и обсъждане на информация за обучението и развитието на ученика. - Набелязване на конкретни мерки за обща подкрепа само за отделни ученици. - Определене на конкретни дейности от общата подкрепа за ученици висоочени към превенция на насилието и преодоляване на проблемното поведение.	По график, изготвен от ЕШПР	Координатор на ЕШПР, класни ръководители, учители по предметите, педагогически съветник
Дейност № 2	Провеждане на Занимания по интереси.	През учебната година 2023/ 2024 година	Ръководители на групи по интереси
Дейност № 2	Допълнително обучение по учебни предмети за ученици със системни пропуски по даден учебен предмет или за напреднали по съответния предмет.	По изготвен план за подкрепа	Членове на ЕШПР, учители по предметите, класен ръководител

2

Дейност № 3	Консултиране по учебни предмети, които се провеждат извън регионалните учебни часове.	По предварително изготвен график за първи и втори учебен срок, утвърден от директора.	Възпитан педагогически специалисти
Дейност № 4	Кариерно ориентирание и консултиране на учениците. Съвместни мероприятия с центъра за кариерно ориентирание	По график в шива за час на класа През цялата учебна година по график на центъра за кариерно ориентирание.	Класни ръководители, представител от кариерен център педагогически съветник
Дейност № 4	Провеждане на беседи с дванадесетокласниците, относно кариерно ориентирание.	През първият и вторият учебен срок	Педагогически съветник, представител на определена професия, университет.
Дейност № 5	Обмяна на информация между учители, родители, ученици за установяване на интересите на учениците.	До 30.09.2023 г.	Класни ръководители Учители по предмет
Дейност № 5	Включване на учениците в извънкласни дейности. Създаване на групи по интереси, участия в проектни дейности, доброволчески и благаборителни инициативи.	Съгласно графика на групите по интереси.	Ръководители на групи Класни ръководители Педагогически съветник
Дейност № 5	Организиране на допълнителни културни, спортни дейности и инициативи. Включване в мероприятия.	Учебната 2023/2024 г.	Всяка учители
Дейност № 5	Посещение с ученици на институции, публични и стопански организации.	Учебната 2023/2024 г.	Педагогически съветник
Дейност № 6	Осигуряване достъп на учениците до различни документални източници в библиотечния фонд на училището и в глобалната мрежа за изграждане на навики за четене, търсене и ползване на информация.	Учебната 2023/2024 г.	Отговорник библиотечен фонд Учители по ИТ
Дейност № 7	Преглед и обсъждане на информация за здравословното състояние на учениците.	м. октомври 2023 г.	Класни ръководители, медицинско лице, родители
Дейност № 7	Осигуряване на гарантиран достъп на учениците до медицинско обслужване в здравния кабинет на училището и координация с личен лекар на ученика.	Учебната 2023/2024 г.	Медицинско лице в гимназията
Дейност № 7	Провеждане на съвместни инициативи със представител на БЧК, РЗИ, ПЦП, КСУДВ, относно „Приказ за здравето“.	Учебната 2023/2024 г.	Училищно ръководство Институции Педагогически съветник
Дейност № 8	Пооприравяне с морални и материални награди, включване в екокурзи с образователна цел и участия в национални програми.	Учебната 2023/2024 г.	Директор, ЗДУТД, ЗДУПД, ЗДУД, Комисия за честяне на тържестта, Учители по БЕЛ Педагогически съветник

3

Дейност № 9	Превенция на училищния тормоз и насилпе, съгласно утвърдения механизъм за противодействие на училищния тормоз.	По плана на координационния съвет за справяне с тормоза при установена необходимост	Експ. УКРПШМН
Дейност № 9	Насочване към продължаване на проблемно поведение, чрез консултативна работа, включване на учениците в тренинги и използване на подхода „Връстници обучават връстници“.	Учебната 2023/2024 г.	Експ. УКРПШМН Класни ръководители Педагогически съветник
Дейност № 9	Предоставяне на консултативна работа на всички ученици в образователно-възпитателния процес.	През учебната 2023/2024 г.	Експ. ЕПДР Ученици наставници
Дейност № 9	Включване на ученици наставници, за подпомагане продължаване на пролушки по учебният материал на предмета, там където е необходимо.		
Дейност № 9	Съвместия инициативи с МЖВПМН за превенция на тормоз сред учениците, по предварително заложен и дейности в плановете.	През учебната 2023/2024г.	Експ. ЕПДР МЖВПМН Педагогически съветник Родителски клуб
Дейност № 10	Обсъждане на информация от входните равнища по учебни предмети и индивидуални напредък в обучението на учениците. Наблюдение върху развитието на ученици, които срещат затруднения в обучението. Предприемане на конкретни мерки за работа за всеки конкретен случай.	Три пъти през учебната година – м. X, м. П и м. VI	Класни ръководители, учители по предмет, координатор на ЕПДР, педагогически съветник
Дейност № 10	Диagnostициране на проблемни области на учениците с обучителни затруднения. Създаване на екип за подкрепа за личностно развитие за всеки отделен ученик, нуждаещ се от допълнителна подкрепа.	До септември след установяване на нуждата от подкрепа	Класни ръководители, ЕПДР, учители по предмет
Дейност № 11	Осъществяване на консултативни и допълнително обучение по предмети на ученици допуснали отсъствия по уважителни причини, с установени дефицити при усвояване на учебното съдържание, на ученици в риск от отпадане.	По време на учебната година	Директор ЕПДР Учители по предмет

4